PREFEITURA MUNICIPAL DE VICOSA/AL

CONCURSO PUBLICO
e MOTORISTA ESCOLAR

02

Provas de Portugués, Matematica, Conhecimentos Gerais e Conhecimentos Especificos.

[ INSTRUCOES GERAIS |

01. Leia com atencdo todas as instrugdes deste Caderno de Questoes.

02. Este Caderno de Questdes so devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal de
Sala.

03. Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de
identificacao.

04. Verifiqgue se este Caderno de Questoes contém 50 (cinqlienta) questdes com 05
(cinco) alternativas cada, caso contrario comunique imediatamente ao Fiscal.

05. A prova tera a duragao de 04 (quatro) horas. Vocé sé podera sair do Local de Prova 02
(duas) horas apds o seu inicio. Os 03 (trés) ultimos candidatos s6 poderdo ausentar-
se do recinto juntos, apds a assinatura da ata.

06. Ao receber a Folha de Respostas, confira seu nome, tipo de prova e o niimero
do seu documento de identificacao.

07. Em hipdtese alguma Ihe sera concedida outra Folha de Respostas.

08. Marque suas respostas na Folha de Respostas utilizando caneta esferografica de tinta
azul ou preta, preenchendo completamente o circulo correspondente a alternativa
escolhida, conforme modelo: @ .

09. Sera atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de
Questdes Objetivas: dupla marcacdo, marcacdo rasurada ou emendada, nao
preenchida totalmente ou que ndo tenha sido transcrita do Caderno de Questdes para
a Folha de Respostas.

10. A correcao das provas sera efetuada considerando-se apenas o contetdo da Folha de
Respostas.

11. Caso a Comissao julgue uma questdo como sendo nula, seus pontos serao atribuidos
a todos os candidatos.

12. Nao sera permitida qualquer espécie de consulta.

13. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal este Caderno de Questdes, juntamente com a
Folha de Respostas e assine a Lista de Presenca.
Boa Prova!

\

)1] Prefeitura Municipal de Vigosa = AL

[ N° do documento de identificagdo: ‘ [ Assinatura do candidato:
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PORTUGUES

As questfes de 01 a 04 referem-se ao texto seguinte.

11

13

15

17

19

01.

“Voltamos a falar sobre violéncia. E que outro assunto
mais move ainda a populacdo? Antes a luta era pela
qualidade no ensino, por mais escolas. Faltaram as
providéncias necessarias a tempo e a histéria mudou de
rumo. Hoje, pergunta-se pelas cadeias seguras. Agora, é a
vida que esta sob risco constante. O perigo esta na porta
de casa, na esquina do trabalho, no caminho da faculdade,
em cada esquina. A violéncia urbana tem assustado o Pais
inteiro. Nao é somente Alagoas que sofre com essa doenca
social. Mas somente temos a lamentar que em nosso
Estado, um dos poucos recantos de paz até pouco tempo
atras, agora seja mais um dominado pelo medo. O primeiro
noticiario do dia ja& comega anunciando mais um assalto a
Onibus durante a madrugada e ai comec¢a o bom dia, que
vai somando assassinatos, roubos e assaltos e isto sem
gue nenhuma autoridade apresente solu¢des. Somos
duplamente roubados. Primeiro pelo sistema legal que nos
cobra impostos e ndo nos supre dos servicos necessarios e
depois pelas méos do crime, nem sempre organizado.

(Jornal Alagoas em Tempo. 4 a 7 out. 2007)

Dadas as afirmacgdes seguintes,

I.  No primeiro h&

subentendido.

periodo, um sujeito  simples
II. Em “O primeiro noticiario do dia” (linhas 12-13), a

palavra em negrito € o nicleo do sujeito.

Ill. No dltimo periodo, had cinco palavras que contém
encontro consonantal.

IV. Em essa doenca (linha 9), nosso Estado (linhas 10-
11) e isto (linha 15), tem-se trés pronomes
demonstrativos.

quais séo verdadeiras?

A)
B)
)
D)
E)

02.

A)
B)
C)
D)
E)

lelv.
e lV.
I, 1lelll.
lell
Ielll.

Quanto as palavras em negrito (linhas 8, 11, 13, 14), pode-
se dizer que

trés delas formam hiato.

sdo acentuadas pela mesma razéao.

sdo paroxitonas.

sdo oxitonas.

uma delas é um monossilabo tdnico.

03.

Dadas as afirmag6es seguintes,

I. Considerando a comparacéo entre a educacdo e a
violéncia, o titulo do texto poderia ser “Antes se lutava
por escola”.

II. Nos seis primeiros periodos, evidencia-se que ha uma
comparagdo entre 0 momento passado e o presente.

Ill. Alagoas é um dos Estados mais atingidos pela
violéncia.

IV. A populac&o é roubada pelos governantes e pelo crime
organizado.

verifica-se que

A)
B)
)
D)
E)

04.

A)
B)
©)
D)
E)

somente uma é verdadeira.
duas sao verdadeiras.

trés sao falsas.

todas sao falsas.

todas sao verdadeiras.

A mudanca dos verbos voltar (linha 1) e mover (linha 2)
para o pretérito imperfeito seria

voltdvamos — movia
voltaremos — movia
voltariamos — moveria
voltdvamos — moveria

voltaremos — movera

A questao 05 refere-se ao fragmento seguinte.

“Com a recente onda de violéncia no Rio de Janeiro, o

sentimento latente de inseguran¢ca que assola os brasileiros
voltou a tona com toda forga.”

05.

A)
B)
©)
D)
E)

06.

A)
B)
C)
D)
E)

Qual o significado das

respectivamente?

palavras em  negrito,

dissimulado — arrasa
infantil — aflige
disfarcado — aflige
maternal — arruina
infantil — destroi

Em qual periodo o verbo haver pode ser substituido pelo
verbo fazer?

Houve tempo em que tudo era muito diferente.
Havia &arvores no jardim.

A aula ja acabou ha mais de trinta minutos.

Héa esperanca de aparecerem grandes novidades.
Daqui a pouco, havera outra aula.

PMV/AL 2007 — Motorista Escolar

e ]



8

Prova Tipo 2

25/11/2007

07.

A)
B)
C)
D)
E)

08.

A)

B)

C)

D)

E)

09.

A)
B)

C)

D)
E)

10.

A)
B)
C)
D)
E)

Assinale a op¢éo que preenche adequadamente as lacunas
dos periodos abaixo.

" ndo adotar atitude justa e legal tanto para a
empresa aérea quanto para seus passageiros?”

Il. “Entendo que a aspiracdo brasileira de ter um assento
permanente no Conselho de Seguranca da ONU seja
legitima, mas nédo realista. E nao colocaria o
Brasil em oposicdo a ltalia, mas divide a
América Latina.”

lll. “O excesso de dinheiro e a falta de cuidado deram inicio
aos problemas passam as bolsas mundiais.”

Por qué — por qué — porque — por que
Por que — porque — por que — porque
Por que — porque — porque — por que
Por que — porqué — por que — porque

Por qué — por que — porque — por que

Uma das palavras em negrito, nos periodos abaixo, ndo é
um adjetivo. Assinale a opgdo em que ela se encontra.

“Para comecar essa aventura homicida, desliguei tanto o
firewall quanto o antivirus do sistema.”

“O banho com flores de capuzin diminui as coéleras no
periodo pré-menstrual.”

“As folhas de anis atuam nas articula¢des. Por isso, ajudam
em dores reuméticas.”

“Controlar o medo era missdo ingrata, para ndo dizer
impossivel.”

“Uma queda de energia nos faz conscientes da dadiva da
eletricidade.”

Uma das palavras em negrito, nos periodos abaixo, ndo é
um substantivo. Assinale a op¢do em que ela se encontra.

“O Mauro tem um banco que pensa no futuro dele.”

“Tenho confianga que a sociedade vai reconhecer cada vez
mais o valor da verdade.”

“Capacidade real de indignac¢&o. Falamos muito e agimos
pouco.”

“Causa-me grande admiracéao ele ter conseguido tal feito.”

“Mude os héabitos alimentares por meio de um melhor
aproveitamento dos alimentos.”

Assinale a opc¢éo incorreta quanto ao uso de mau e mal.

N&o leves a mal o que estou dizendo.

N&o admito que falem mal dos meus amigos.
Mal saiu de casa, a chuva comecgou.

Ele sempre foi mau pagador.

Tem paciéncia, nem sempre o tempo sera mal.

A questdo 11 refere-se ao texto seguinte.

1

3

11

13

15

17

19

21

11.

A)

B)

C)

D)

E)

“Quando o bonde ia pbr-se em movimento, o senhor
idoso subiu, com a crianca. Nao havia lugar para os dois, e
mesmo a menina somente pdde acomodar-se em meu
banco porque uma senhora magra ai consumia pouco
espaco. A garota sentou-se a meu lado, o velho
dependurou-se no estribo. O bonde seguiu.

Notei que a menina levava um pacote de balas, e que
com o velho iam varios embrulhos; entre eles, um guarda-
chuva. Nao sabendo que fazer dos acessoarios, e desistindo
de ordena-los, o velho resignou-se ao minimo de
desconforto na viagem. Tinha os movimentos tolhidos, e o
condutor aproximava-se, a mao tilintando niqueis. Era de
prever a dificuldade da operagdo a que se via obrigado:
libertar dois dedos da mé&o direita, enfia-los no bolso do
colete, e extrair desse secreto lugar as moedas devidas.

No bonde em que viajavamos, a posi¢cdo do pingente
oferece perigo. O bonde segue paralelo e rente ao passeio,
e 0s postes, no momento preciso em que passa o bonde,
deslocam-se imperceptivelmente para mais perto dele. O
deslocamento de alguns milimetros é, as vezes, mortal.
Todos os que viajam de pé sabem disso. Os que morrem
tém tempo de verificar o fendbmeno, porém néo de evita-lo.”

(Carlos Drummond de Andrade)

Assinale a opgao incorreta.

Se o velho tivesse mais de um guarda-chuva, o plural seria
guarda-chuvas.

Em “N&o havia lugar para os dois” (linha 2), h4 uma oragdo
sem sujeito.

As palavras viajadvamos e imperceptivelmente tém,
respectivamente, cinco e sete silabas.

Em “A posicdo do pingente oferece perigo” (linhas 16-17), o
predicado é verbo-nominal.

No ultimo periodo: “Os que [...] evita-lo” (linhas 21-22), ha
um digrafo consonantal.

A questdo 12 refere-se ao texto abaixo.

“O bom uso da lingua na carreira. Um estudo feito

em 39 empresas americanas mostrou que a chance de
profissional esta diretamente ligada ao vocabulario que a pessoa
domina. Quanto maior seu repertério, mais competéncia e

seguranga ela tera para

12.

A)
B)
©)
D)
E)

novas idéias e falar em publico.”

Assinale a opcdo que completa adequadamente as lacunas
do texto.

influe — assenséo — absorver
influi — ascencédo — absolver
influe — ascenséo — absorver

influi — ascensao — absorver

influe — ascencéo — absolver

7
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13. Assinale a opcdo que indica, respectivamente, a
classificacéo dos pronomes em negrito, no periodo seguinte.
“Os pais temem que seus filhos figuem aquém das outras
criangas, entéo criam todo tipo de atividades intelectuais, cursos
de arte, musica, reforco da escola. Tudo para que eles estejam
sempre a frente.”
A) relativo; demonstrativo; possessivo; indefinido; indefinido.
B) interrogativo; possessivo; demonstrativo; indefinido;
indefinido.
C) indefinido; possessivo; possessivo; relativo; demonstrativo.
D) relativo; demonstrativo; demonstrativo; indefinido;
possessivo.
E) relativo; possessivo; indefinido; indefinido; indefinido.
As questbes 14 e 15 referem-se ao fragmento seguinte.

“Muitos pais que tiveram infancia dificil tendem a querer dar
aos filhos o que nao tiveram. Essa atitude é arriscada: pode
estimular um comportamento consumista.”

14. Qual oragdo abaixo tem o mesmo tipo de predicado que o
da expressédo em negrito (linha 2)?

A) O menino chegou ferido.

B) Ele partiu feliz.

C) O dia amanheceu luminoso.

D) Ele continua persistente.

E) Meu gato apareceu acuado.

15. Qual a idéia expressada pelos dois pontos no fragmento
acima?

A) Indicar uma citagéao.

B) Indicar uma explicagéo.

C) Indicar uma enumeracao.

D) Indicar uma pausa longa.

E) Indicar uma causa.

r
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MATEMATICA

16.

A)
B)
)
D)
E)

17.

A)
B)
C)
D)
E)

18.

A)
B)
C)
D)
E)

19.

A)
B)
C)
D)
E)

20.

A)
B)
C)
D)
E)

Ao comprar uma camiseta, pagando a vista, obtive um
desconto de 20% sobre o preco da vitrine. Se paguei R$
30,00 pela camiseta, qual era o preco original?

R$ 37,80
R$ 37,40
R$ 39,00
R$ 39,50
R$ 37,50

Para colocar ceramica em 5/7 de um patio, foram utilizados
46.360 ceramicas. Quantas ceramicas serdo necessarias
para colocar em 3/8 do mesmo pétio?

24.335

23.339

24.339

23.239

25.339

Considere que a decomposicdo em fatores primos dos
nimeros P e Q sdo dadas por P=3° x2 e Q=2°x3%. Nessas
condicdes, qual o maximo divisor comum entre 0os nimeros
PeQ?

32

16

36

18

27

Maria pediu a seu marido que comprasse 35 caixas de
sabdo em p6 no Mercado Publico de Macei6. O marido de
Maria encontrou no primeiro armazém apenas 2/7 da
quantidade que sua mulher solicitou. Antes de voltar para
casa, ele passou em outro armazém e encontrou 3/7 da
quantidade solicitada inicialmente. Se ele realizou a compra
da quantidade encontrada nos dois armazéns, quantas
caixas de sabdo levou para casa?

15
30
28
25
19

No rétulo de uma lata de 6leo de soja esta escrito que a lata
contém 900 ml de 6leo. Quantos ml faltam para completar
um litro?

10 ml

100 mi

1000 mi

0,01 ml

0,1 ml

PMV/AL 2007 — Motorista Escolar
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21.

A)
B)
C)
D)
E)

22.

Uma caixa d'agua da cadeia de Murici tem a forma de um
cubo. Se a aresta desse cubo é 1,2 m, quantos litros de
agua serdo necessarios para encher totalmente a caixa
d'agua?

1721 litros
1728 litros
1729 litros
1730 litros
1726 litros

Enumere a segunda coluna de acordo com a primeira.

(1) 4,351 km () 13,8km
(2)13.800 m () 9.857dm
(3)28,85dm () 4351dam
(4)9,857 hm ( ) 3dm®

(5) 3litros ( ) 2.885mm

A seqiéncia correta para o preenchimento da segunda coluna é

A)
B)
)
D)
E)

23.

A)
B)
)
D)
E)

24.

A)
B)
C)
D)
E)

25.

A)
B)
C)
D)
E)

2-3-1-5-4.

_ N oA
P W AW

2-4-1-5-
3-5-2-1-
4-2-1-5-
2-1-3-5-

Em uma padaria trabalham 7 balconistas que ganham
R$ 450,00 por més, 2 gerentes que ganham R$ 800,00 por
més e um padeiro que ganha R$ 1.200,00 por més. Qual o
valor da folha de pagamento dessa padaria?

R$ 5.950,00

R$ 6.010,00

R$ 5.740,00

R$ 5.730,00

R$ 6.012,00

Na feira de Vigosa, um quilo de carne custa R$ 8,00. Maria
comprou 850 gramas dessa carne na feira. Quanto ela
pagou pela carne?

R$ 7,80

R$ 5,80

R$ 7,30

R$ 6,60

R$ 6,80

Seja X = (2,5: 5+ 32 :0,8) : 0,9. Pode-se afirmar que o
valor de X é

igual a 43.
um ndmero par.
divisivel por 10.

igual a 45.
igual a 45,5.

PMV/AL 2007 — Motorista Escolar
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CONHECIMENTOS GERAIS 30. Em 1890, o primeiro Governador de Alagoas, o Coronel
Pedro Paulino da Fonseca, decidiu trocar o nome da Cidade

Vila da Assembléia para Vicosa, em virtude de um fator

natural dominante no municipio. Marque a opcdo que

26. ldentifigue no mapa abaixo os municipios que limitam contém o fator responsavel pelo acontecimento.

Vigcosa e marque a opgao correta.
A) O crescimento urbano da Vila da Assembléia.
B) A presenca do rio Paraiba do Meio.
C) O berco de intelectuais e do folclore.
D) A Escola Normal de Vigosa e sua cultura.
E) As terras férteis e muito produtivas.
31. Sobre papel desempenhado por Manoel Francisco no
_ povoamento de Vicosa, pode-se afirmar:
) = : = A) Era um padre com a funcdo de organizar a vida religiosa de
et Vigosa.
Ny B) Foi um importante senhor de engenho, capaz de organizar a
produgéo agucareira em Vigosa.

A) Cha Preta, Atalaia, Capela, Pindoba e Cajueiro. C) Por ter sido um dos primeiros moradores de Vigosa,

B) Quebrangulo, Pindoba, Mar Vermelho, Cha Preta e Capela. assumiu o cargo de prefeito, apds a emancipacao politica.

C) Cajueiro, Mar Vermelho, Pindoba, Capela e Paulo Jacinto. D) (?ssa?gggg;eu a agricultura em Vigosa, em especial a cultura

D) Cha Preta, Capela, Cajueiro, Pindoba, Mar Vermelho e , -

| . E) Lutou contra os holandeses, sendo responsavel pela prisdo
Paulo Jacinto. de Calabar.

E) Capela, Quebrangulo, Cajueiro, Pindoba e Mar Vermelho.

32. Sobre o povoamento do interior de Alagoas, sobretudo a

27. A usina hidrelétrica de “Angiquinho”, a primeira da América ;ef%:gr_ COTEERONAETE & AR @ VigEs, © (Neefeis
Latina, esta localizada no municipio alagoano de ! ’

A) A existéncia do Quilombo de Palmares representava perigo

A) Delmiro Gouveia. constante ao desenvolvimento de nulcleos povoadores,

B) Piranhas sobretudo quando baseados no engenho e escravidao, pois

' o0 perigo de ataques e libertacdo de escravos era constante.

C) Mata Grande. B) Atalaia tem suas origens no processo de destruicdo do

D) Olho d’agua do Casado. Quilombo de Palmares, sendo apenas possivel um nucleo

E) Agua Branca populacional com seu porte no interior quando exterminado

' o0 perigo quilombola.

28. A Serra da Barriga € um acidente geografico e um dos ) Err'nmes'?oas h'sgoggaofesmugftlg'os.g]e Ie\élgcc):sé)arln pgf’.si'nscognnz
pontos turisticos do Estado de Alagoas, onde ergueu-se um primet pov 9 nte - sin P _ong
histrico quilombo. A Serra esta localizada remanescentes de populacdes indigenas e quilombolas que

migraram para a regido do Riacho do Meio e ali se fixaram.

A) no municipio de Piranhas. D) Embora o Quilombo de Palmares tenha sido derrotado pelo

Imiro G . processo colonizador de Portugal e das elites coloniais

B) em Delmiro Gouveia. acucareiras, ainda hoje se mostra muito viva como simbolo

C) no municipio de Unido dos Palmares. da resisténcia negra no Brasil.

D) no municipio de Palmeira dos indios. E) Podemos identificar historicamente a regido dos municipios

. de Vi de Atalaia e Vigosa como segundo nicleo de povoamento

E) naregido serrana de Vigosa. no territario alagoano.

29. O territério de Vigosa é drenado pela bacia hidrografica do | 33. Entre os varios escritores alagoanos, podemos identificar
Rio Paraiba do Meio que possui a queda d'agua Dois sua obra S&o Bernardo como uma literatura histérica capaz
Irmaos e as Cachoeiras de evidenciar aspectos do cotidiano rural e urbano em

Vigosa. O escritor ao qual nos referimos é:

A) Cacamba e Paraiba. A) Nise da Silveira.

B) Grande e do Meio. B) Euclides da Cunha.

C) Dois Irméos e Paraiba. C) Graciliano Ramos.

D) Grande e Cagamba. D) Jorge Amado.

E) Grande e Sabalanga. E) José Lins do Rego.

=
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34.

A)
B)

C)

D)

E)

35.

A)

B)

C)

D)

E)

Entre os varios fatores importantes que possibilitaram o
povoado de Riacho do Meio ser a primitiva cidade de
Vicosa, é correto afirmar:

O povoado tem suas origens em um assentamento jesuita.

Tem suas origens em um antigo engenho de acglcar que
devido ao crescimento de sua produgcdo possibilitou
desenvolver uma cidade.

A proximidade com o povoamento de Atalaia n&o trouxe
nenhuma influéncia desta sobre a organizagdo
administrativa de Vigosa.

O antigo povoado de Riacho do Meio era ponto de
passagem para as regides mais distantes como o sertao.
Essa posicdo possibilitou o comércio e a agricultura que
logo criaram condi¢cdes para o crescimento do povoado,
sendo hoje cidade.

Surgimento de igreja e cruzeiro ndo colaboram para
interpretacdo de versBes sobre as origens do povoado
Riacho do Meio, sendo no século XIX vila.

Territorialmente, Alagoas pertenceu a Capitania

da Bahia, possibilitando o amplo desenvolvimento comercial
e a presenca de varios engenhos somente ao sul do atual
estado de Alagoas.

de Pernambuco, que limitou a economia alagoana a
somente o desenvolvimento do comércio.

de Pernambuco, sendo importante regido produtora de
acuUcar e extracao de madeiras.

de Sergipe, possibilitando o plantio de fumo na regido de
Arapiraca, expandindo esse tipo de agricultura por todo
territério alagoano.

da Paraiba, cuja influéncia ainda hoje pode ser percebida
em nomes de rios existentes em Alagoas.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

36. Chama-se respiracao artificial (boca-a-boca) ao processo

A)

B)

©)

D)

E)

37

A)

B)

C)

D)

E)

38

A)
B)
C)
D)
E)

39

A)
B)
C)
D)
E)

mecanico empregado para restabelecer a respiragéo. Esta é
uma técnica simples a ser prestada em caso de acidentes.
Qual das afirmac@es abaixo esta correta nos procedimentos
da respiracao artificial (boca-a-boca)?

Mantenha a cabeca da vitima do lado, tenha o cuidado de
ndo apertar as narinas para o ar escapar.

Mantenha a cabega da vitima flexionada para frente,
encostada ao peito, aperte as narinas para evitar que o ar
escape.

Uma vez feita a respiracdo artificial, nunca repita mais de
uma vez.

Coloque a boca aberta sobre a boca da vitima e puxe todo o
ar, até notar que esté havendo uma reacéo.

Mantenha a cabeca da vitima para trds, aperte as narinas
para evitar que o ar escape.

Quando é recomendada a troca dos pneus?

Quando os sulcos dos pneus chegam a 9,5mm de
profundidade.
Quando os sulcos dos pneus chegam a 15mm de
profundidade.
Quando os sulcos dos pneus chegam a 10mm de
profundidade.
Quando os sulcos dos pneus chegam a 1,5mm de
profundidade.
Quando os sulcos dos pneus chegam a 20mm de

profundidade.

Que infragcdo esta cometendo o motorista que transitar pela
contramdo de direcdo em vias com sinalizagdo de
regulamentacéo de sentido Unico de circulagédo?

Leve.
Grave.
Gravissima.
Média.

[Nao esta cometendo infragao.]

. A placa abaixo significa

Circunferéncia a direita.
Cruzamento lateral.
Rotatéria a frente.
Intersecgdo em circulo.
Via lateral & esquerda.

PMV/AL 2007 — Motorista Escolar
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40.

A)
B)
)
D)

E)

41.

A)

B)
C)

D)
E)

42.

A)
B)
©)
D)

E)

43.

A)
B)
C)
D)
E)

44,

A)
B)
C)
D)
E)

No painel do automdvel existe a figura de um termémetro.
Quando esta figura se mantém constantemente acesa, isto
significa dizer que

o0 veiculo est4 em alta velocidade.

a bateria estd sem carga.

a pressao da bomba de dleo esta alta.

a temperatura da agua e de arrefecimento do motor esta
alta e é necessario algum reparo.

o0 combustivel acabou.

Quando o motorista se envolve em acidente de transito (e
esta bem e consciente), que procedimento abaixo corre o
risco de agravar a situacdo dos demais envolvidos de modo
a tirar a seguranca de quem presta socorro?

Espalhe alguns arbustos ou folhas de arvores no leito da
via.

Defina melhormente a colocacéo do triangulo.

Erga a tampa do capuz e porta-malas dos veiculos proximos
ao local.

Acione o pisca-alerta dos veiculos préximos ao local.

Antes de fazer qualquer sinalizagéo, balance o carro de um
lado para outro garantindo que o combustivel ndo é
suficiente para fazer o carro explodir.

Ao se aproximar de uma via em obras, qual das afirmativas
abaixo seria de conduta ideal para o motorista defensivo?

Manter a velocidade que estava desenvolvendo.
Desprezar o0s sinais e continuar seu percurso.
Ter cuidado apenas com os ocupantes do veiculo.

Atencdo, diminuir a velocidade e observar as pessoas
trabalhando.

Frear o carro imediatamente, onde quer que esteja e
esperar ordens de quem conserta a via.

Que sistema do automével esta intimamente ligado ao fator
seguranga e garante o bom funcionamento do motor, dos
farois, da buzina e das luzes de sinalizagdo?

Sistema de estrutura.
Sistema elétrico.
Sistema de suspenséo.
Sistema de transmissao.

Sistema de motor.

Via local € aquela caracterizada por interseccdo em nivel
nao-semaforizada destinadas apenas ao acesso local ou
areas restritas. A velocidade maxima permitida nesta via é
de

40 km/h.
90 km/h.
30 km/h.
80 km/h.
60 km/h.

45,

Dadas as afirmac¢fes sobre os deveres do motorista,

I. Dirigir com atencdo e cuidados
seguranga do transito.

indispensaveis a

Il. Deixar de manter a distancia segura do veiculo que
segue a frente e lateral.

Ill. Obedecer a sinalizacéo.
IV. Desacatar as ordens das autoridades de transito.
V. Manter-se na méo de dire¢&o e na faixa propria.

assinale a opgéo correta.

A)
B)
C)
D)
E)

46.

Estdo corretas as afirmacges Ill, IV e V.
Estdo incorretas as afirmagdes I, 1l e lll.
Estéo incorretas todas as afirmacgdes.
Estéo corretas todas as afirmacdes.
Estéo corretas as afirmacges |, lll e V.

A legislacdo de transito apresenta algumas proibicées aos
motoristas. Dados os itens seguintes sobre o que é proibido
ao motorista,

I.  Prestar socorro.
Il.  Dirigir com exame de validade de habilitacdo atualizado.
lll. Disputar corrida de emulacéo.

IV. Dar fuga a pessoa perseguida pela policia.

V. Dirigir veiculo de categoria ou espécie pela qual nao
esteja habilitado.

guais estao corretos?

A)
B)
C)
D)
E)

47.

A)
B)
©)
D)
E)

I, 1lleV.
I, 1IVeV.
I, e lv.
I, 1 ell.
I, 1IVeV.

A placa abaixo significa

Circulacao de veiculos pesados.
Onibus mantenha a direita.
Circulacgéo exclusiva de caminhdes.
Circulacéo exclusiva de 6nibus.

Proibido transito de caminhdes.

7
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48. Um bom planejamento do percurso e uma boa conservacéo
do automdével podem proporcionar um maior bem-estar ao
condutor. Portanto, para maior seguranga, o condutor deve
manter sempre o veiculo revisado e observar os seguintes
itens:

I.  Freios, dire¢do, suspensao, transmissdo e pneus.
Il. Sistema de iluminagéo.
Ill. Limpador de para-brisa e extintor de incéndios.

IV. Macaco, triangulo, chaves de roda, chave de fenda,
alicate e lanterna.

Diante da afirmacao e dos itens impostos, é correto dizer que

A) estéo incorretas apenas as afirmativas Ill e IV.
B) estdo incorretas as afirmativas | e Il.

C) estdo corretas apenas as afirmativas | e Il.

D) estdo corretas as afirmativas I, II, lll e IV.

E) estdo incorretas as afirmativas |, Il, lll e IV.

49. Que elemento do sistema elétrico tem a fungdo de
transformar a corrente elétrica proveniente do alternador,
aumentando a voltagem, podendo chegar a vinte mil volts?

A) Distribuidor.

B) Bobina.

C) Bateria.

D) Velas.

E) Alternador.

50. O sistema de freios sofre queda de eficiéncia quando

A) todos os elementos do sistema estdo em excelente estado.
B) né&o existir formacéo de bolhas de ar nas tubulagdes.
C) o fluido se encontra no nivel recomendado.

D) as pastilhas ou as lonas se encontram em bom estado de
conservacao.

E) o fluido se encontra abaixo do nivel.

r
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ATENGAO!

E proibido o destaque desta folha com o GABARITO da sua prova, sob pena de eliminagéo do processo.

Gabarito do Candidato

12| 3]4]5]6 7] 8] o]10[11]12]1314]15/16/17] 18] 19]2021|22|23]24|25

26 27/28/29|30/31/32| 33 343536 37|38 39;40!41'42143‘544:45“6 47/48/49|50

ENNNENNNNRNREN [ 1]

Este GABARITO apenas podera ser devolvido ao candidato pelo Fiscal de Sala.
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